

Εξι κατηγορούμενοι για τον βιασμό πεντάχρονου

Μιλούν στην «R» οι γονείς του παιδιού που έπεσε θύμα κακοποίησης από συνομηλίκους του στο νηπιαγωγείο



Της **ΔΗΜΗΤΡΑΣ ΠΑΝΑΝΟΥ**
d.pananou@realnews.gr

Σοκάρουν και τον πιο σκληρό άνθρωπο οι λεπτομέρειες της πρωτόγνωρης υπόθεσης βιασμού ενός πεντάχρονου παιδιού από δύο συμμαθητές του σε νηπιαγωγείο της Αλεξανδρούπολης, ενώ την ίδια κακοποίηση παραλίγο να υποστεί και ένα ακόμη παιδί, όπως αποκαλύπτει στη Realnews η μητέρα του θύματος.

«Μετά την καταγγελία μας και αφού έγινε γνωστή η υπόθεση, μου τηλεφώνησε η μητέρα ενός άλλου παιδιού που πηγαίνει στο ίδιο σχολείο και μου είπε ότι τα παιδιά αυτά επιχειρήσαν να κάνουν το ίδιο πράγμα και στον δικό της γιο. Ήταν σε σοκ, όπως και εμείς. Είπε ότι ο γιος της, όταν πήγαν να τον πλησιάσουν, τους έσπρωξε και έφυγε τρέχοντας. Όταν γύρισε στο σπίτι, εξομολογήθηκε τα πάντα, τι ήθελαν να του κάνουν», λέει η μητέρα.

Οι γονείς του πεντάχρονου κάλεσαν τη γυναίκα αυτή να παραστεί ως μάρτυρας στη δίκη που έγινε την περασμένη εβδομάδα. Ωστόσο, φοβήθηκε και έφυγε. «Δεν είναι εύκολο... Φοβάται πολύ. Όχι τη δημοσιότητα, ούτε τις αντιδράσεις των δασκάλων, αλλά τους γονείς των δύο αυτών παιδιών. Πρέπει, όμως, να μας βοηθήσει», αναφέρει η μητέρα του πεντάχρονου που ζητά να αποδοθεί δικαιοσύνη. «Τα παιδιά είναι μικρά. Δεν μπορεί να σκέφτηκαν από μόνα τους να κάνουν κάτι τέτοιο. Κάπου το είδαν... Κάτι συμβαίνει εδώ πέρα. Πού ήταν οι δασκάλες; Γιατί άφησαν να γίνει κάτι τέτοιο;», συνεχίζει η μητέρα του θύματος.

«Τρελάθηκα...»

Πριν από δύο εβδομάδες το παιδί γύρισε στο



Η δικηγόρος της οικογένειας του θύματος, **Ανθούλα Ανάσογλου**

σπίτι του κακόκεφο, χωρίς να θέλει να φάει, και έπεσε για ύπνο. Όταν ξύπνησε, είπε στη μητέρα του ότι πονάει. Στην αρχή δεν μιλούσε. Όμως, μετά τις επίμονες ερωτήσεις της μητέρας και όταν βεβαιώθηκε ότι δεν θα το μαλώσουν για ό,τι έγινε, ξέσπασε: «Δεν πίστευα τα όσα άκουγα. Τρελάθηκα...», σημειώνει η μητέρα του πεντάχρονου.

Τα ευρήματα της ιατροδικαστικής εξέτασης, που διενεργήθηκε στο πεντάχρονο αγοράκι μετά την καταγγελία ότι έπεσε θύμα βιασμού από δύο συνομηλίκους του, προκαλούν σοκ. Σύμφωνα με πληροφορίες, από την ιατροδικαστική εξέταση βρέθηκαν συμβατά ευρήματα στην επίμαχη περιοχή του ανηλίκου, τα οποία μαρτυρούν και δίνουν μια γενική εικόνα παιδιού που έπεσε θύμα σεξουαλικής κακοποίησης. Από την εξέταση προέκυψε ότι ο πεντάχρονος φέρει κακώσεις από δάχτυλο ή από κάποιο αντικείμενο, ενώ έχει αποκλειστεί το ενδεχόμενο σεξουαλικής επαφής. Ο ιατροδικαστής Αλεξανδρούπολης **Παύλος Παυλίδης** ζητήθηκε να κληθεί ως μάρτυρας στην εκδίκαση της υπόθεσης.

Σύμφωνα με την οικογένεια του πεντάχρονου, το παιδί δεν θέλει καθόλου να πάει στο συγκεκριμένο νηπιαγωγείο, επειδή φοβάται. «Φοβάται να παίξει ακόμη και με άλλα παιδιά της ηλικίας του. Προσπαθούμε να κάνουμε ό,τι μπορούμε. Χρειαζόμαστε βοήθεια και σίγουρα το παιδί πρέπει να αλλάξει σχολείο. Δεν μπορεί να γυρίσει ξανά στον ίδιο χώρο. Σιγά-σιγά πιστεύουμε ότι θα ξεπεράσει το τραύμα επειδή είναι μικρός. Εμείς, όμως, δεν θα το ξεπεράσουμε ποτέ», αναφέρει ο πατέρας του πεντάχρονου από την Αλεξανδρούπολη.

Οι νηπιαγωγοί

Σύμφωνα με τη μητέρα του θύματος, όταν πήγε να ρωτήσει τι είχε συμβεί, ένα από τα δύο παιδιά ομολόγησε την πράξη του. Από την πλευρά τους, οι δύο κατηγορούμενες νηπιαγωγοί ισχυρίζονται πως η κακοποίηση του παιδιού δεν έγινε μέσα στο σχολείο και στο πλαίσιο λειτουργίας του, κάτι που αναμένεται να επικαλεστούν και στη δίκη που πήρε αναβολή για τις 12 Νοεμβρίου. Στο εδώλιο θα καθίσουν έξι άτομα, καθώς, εκτός από τις δύο νηπιαγωγούς, κατηγορούμενοι θα είναι και οι τέσσερις γονείς των δύο παιδιών που φέρονται να διέπραξαν την κακοποίηση.

Μάλιστα, στο δικαστήριο, μία εκ των δύο κατηγορούμενων

νηπιαγωγών ισχυρίστηκε ότι το παιδί δεν κακοποιήθηκε, παρά τα ευρήματα του ιατροδικαστή, και έκανε λόγο για «παιχνίδι» και όχι για σεξουαλική κακοποίηση.

Η δικηγόρος της νηπιαγωγού, **Ιλια Μαρινάκη**, ζήτησε να γίνει ψυχιατρική πραγματογνωμοσύνη του παιδιού για να διαπιστωθεί από ειδικό τι ακριβώς του συνέβη αλλά κάτι τέτοιο δεν έγινε αποδεκτό. Η Ιλ. Μαρινάκη κάνει λόγο για κενά στην κατάθεση του πεντάχρονου, τα οποία πρέπει να αποσαφηνιστούν.

Χρειάζονται βοήθεια

Από την πλευρά της, η δικηγόρος της οικογένειας του θύματος, **Ανθούλα Ανάσογλου**, δηλώνει στην «R» ότι «πρόκειται για δύσκολες καταστάσεις. Μιλάμε για παιδιά νηπιακής ηλικίας. Οι δομές είναι ελλιπείς όχι μόνο για τη λύση του προβλήματος, αλλά και για τη θεραπεία της αθώας ψυχούλας. Η έλλειψη προσοχής και η αδιαφορία οδήγησαν σε ένα αποτρόπαιο έγκλημα εις βάρος ενός νηπίου. Πέρα από το νομικό κομμάτι, θέλω να σταθώ στο πώς θα βοηθήσει η πολιτεία αυτό το παιδάκι, αυτή την οικογένεια. Πώς θα βοηθήσει η πολιτεία το μέλλον που είναι τα παιδιά μας». Και προσθέτει: «Δεν ζούμε σε χώρα δύο ταχυτήτων. Γιατί αυτή την εντύπωση εισπράττουν οι άνθρωποι που ζουν στον Εβρο. Η πολιτεία οφείλει να είναι αρωγός όλων των Ελλήνων. Σε αυτό το παιδί και σε αυτή την οικογένεια πρέπει να σταθούν δάσκαλοι, παιδαγωγοί, ψυχολόγοι, ψυχίατροι και να δώσουν στο παιδί πίσω την κλεμμένη παιδική του ηλικία. Είναι λυπηρό η οικογένεια να χτυπά πόρτες για να αλλάξει το παιδί νηπιαγωγείο. Οφείλει το κράτος να δράσει άμεσα. Αυτό περιμένουμε όλοι από μια δημοκρατική κοινωνία. Τα υπόλοιπα θα αποδοθούν στη δικαστική αίθουσα».



πράξη

Σύμφωνα με τη μητέρα του θύματος, όταν πήγε να ρωτήσει τι είχε συμβεί, ένα από τα δύο παιδιά ομολόγησε την πράξη του